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Allmänt
Rörande Sveriges Flickors Scoutförbunds organisation och uppbyggnad i stort hänvisas till den arkivbeskrivning som inleder arkivförteckningen.

Registret har sammanställts av arkivgruppen inom Svenska Scoutförbundets arkiv- och museikommitté. Materialet har i första hand hämtats från SFS:s protokoll och tidskrifter samt årsrapporter som tillställts förbundet från kårerna. Någon fullständig kartläggning har inte varit möjlig att göra av väsentligen två skäl:

a) förbundets arkiv förstördes delvis vid en brand 1949. Denna drabbade i första hand årsrapporterna.

b) Åtskilliga händelser, som borde ha föranlett beslut av förbundsledningen, har aldrig rapporterats till denna. Detta gäller såväl antagande av nya kårer som vilandeförklaringar, nedläggningar, namnbyten och sammanslagning av enheter.
Registret är för närvarande skrivet i Word och uppdelat i 26 olika dokument. Detta beror på att dataprogrammet, då vi började bygga upp registret, inte klarade av alltför stora dokument. Uppdelningen har gjorts enligt följande:
a) Landet har delats i sex regioner som med något enstaka undantag följer landskapsgränserna. Det är frågan om en praktisk efterhandskonstruktion, som saknar motsvarighet i SFS:s verksamhet.
b) Enheterna inom varje region har uppdelats på fyra dokument: flickscoutkårer, seniorscoutkårer, blåvingeringar och s.k. storkårer
.

c) Vid sidan härav har skapats ett dokument för enheter utan anknytning till särskilt distrikt och ytterligare ett dokument för enheter, tillhöriga nykterhetsrörelsen.
Inom varje register redovisas kårerna i princip i bokstavsordning med sina officiella namn. Undantag från denna huvudregel har dock gjorts i följande fall:

a) Om det finns flera kårer på samma ort, sammanförs de till en grupp under en rubrik med ortsnamnet.

Exempel: Flickscoutkårerna i Norrköping sammanförs under rubriken Norrköping, varefter följer de särskilda tabellerna för Borgs flickscoutkår, Estniska flickscoutkåren etc.

b) Vid redovisning av kårer med ”fantasinamn" inleder man med ortsnamnet följt av kårens namn.
Exempel: Flickscoutkåren Spanare i Rimbo redovisas som Rimbo Spanare Flickscoutkår.
c) Samma princip används när en kår tagit namn efter en liten ort i närheten av en större ort.
Exempel: Fogdö flickscoutkår redovisas som Strängnäs, Fogdö flickscoutkår.

d) Kårer som redovisats enligt b) eller c) förtecknas även i en särskild lista i slutet av dokumentet.

Exempel: I listan i slutet av registret över flickscoutkårer i Öst-Sverige hitta man sålunda Spanare, se Rimbo och Fogdö, se Strängnäs.

Regionsindelningen

Stockholm innehåller enbart enheter från Stockholms Stad. 
Öst-Sverige består av Uppland, Södermanland, Östergötland och Gotland samt Tranås.
Syd-Sverige består av Småland (utom Tranås), Öland, Blekinge, Skåne och Halland.
Väst-Sverige består av Västergötland, Bohuslän och Dalsland.
Mellan-Sverige består av Värmland, Närke, Västmanland och Dalarna.
Norrland.
Förkortningar och terminologi
Datumangivelserna
avser, om annat inte anges särskilt, 

· VU (Verkställande utskottet) till och med 1931-03-02

· Sekretariatet (=förbundsstyrelsens arbetsutskott) från och med 1931-03-04

Har uppgiften hämtats från annat håll, anges detta med en bokstav omedelbart efter datum, varvid används

C
Kårregister, intaget i Ledarbladet

FS
Protokoll från förbundsstämma, publicerat i Ledarbladet

L
Ledarbladet

R
Årsrapport

T
Treklövern och motsvarande äldre tidningar

V
Verksamhetsberättelse

Typbeteckningar

anges enligt följande

BR
Blåvingering

FA
Flickscoutavdelning

FF
Flickscoutförening

FK
Flickscoutkår

FP
Flickscoutpatrull

S
Seniorscoutenhet

SG
Seniorscoutgrupp

SK
Seniorscoutkår

SL
Seniorscoutlag

Seniorscoutenheterna
betecknades ursprungligen som kårer eller grupper. Grupp användes företrädesvis när antalet seniorscouter var för få för att kunna bilda en kår. Från mitten av 1950-talet tillkom den alternativa organisationsformen lag.
Se 1935 och 1942 års bestämmelser för SFS (häften 1936 s. 8 och 1943 s. 23). En seniorscoutgrupp kan vara ansluten till en flickscoutkår och skall i sådant fall av gruppledaren skötas fullt självständigt. Nybildade, till flickscoutkår anslutna seniorscoutgrupper, anmälas lika väl som seniorscoutkårer till SFS:s sekretariat och gruppernas årsrapporter äro av samma slag som kårernas.
Seniorscoutgrupperna förefaller mera sällan ha anmälts till sekretariatet och formellt antagits i förbundet. De startades vanligen inom ramen för en flickscoutkår. Däremot lades de ofta ned genom formella beslut av sekretariatet.

Årsrapporteringen
till förbundet har, frånsett de tidigaste åren på 1920-talet, regelmässigt gjorts per årsskifte. Rapporterna redovisas i registret med angivande av det senare året. (Ex. En årsrapport per 31 december 1933 anges med årtalet 1934.)

I tabellerna antecknas följande i kolumnerna

· Kolum 1 redovisar i rubriken märkningsnummer, i det mån det är känt. På följande rader anges sedan förekommande dateringar.
Märkningsnumret bestod av länsbokstav i förening med ett löpnummer. Wallinums flickscoutkår i Stockholm hade t.ex. nummer A 10. Numret användes i första hand för märkning av olika ägodelar. Det förekom även att man i register och andra handlingar omnämnde en kår enbart med dess märkningsnummer.

· Kolumn 2 redovisar i rubriken enhetens namn, hemort och typ (flickscoutkår etc). På följande rader anges sedan händelsetext.

· I kolumn 3 anges koder för det eller de distrikt enheten tillhört under årens lopp. Om enheten tillhört samma distrikt under hela tiden, anges detta endast i rubriken. Eljest anges distriktstillhörigheten rad för rad i den mån notering därom finns.

Diverse

SFS register

Något formellt, löpande register över kårer m.m. finns i vart fall inte bevarat. Däremot upprättades från tid till annan aktuella register, som presenterades i förbundets tidskrifter, som bilaga till en årsberättelse eller i årsboken Svenskt Scoutliv eller dess föregångare Flickscouternas Årsbok.
Representation vid förbundsstämma

Av stämmoprotokollen 1922-1949 framgår i stor utsträckning vilka kårer/distrikt som varit representerade vid stämman. Dessa uppgifter har genomgåtts fullständigt och förtecknats i konceptform. Bearbetningen av konceptet är dock ännu inte avslutad. För närvarande redovisas därför i kårregistren endast uppgifter från några stämmor under 1930-talet.
Rörande detaljer från genomgången av protokollen noteras här följande:
1. Från och med 1950 anges inte vilka kårer/distrikt som varit representerade vid stämman. Undersökningen begränsas därför till att avse förhållandena till och med 1949.

2. I den mån det varit möjligt har kårens distriktstillhörighet noterats vid varje tillfälle. Kårer utan klar distriktstillhörighet redovisas i konceptet med ”x”.

3. Före 1930 gäller följande
· Kårtillhörigheten anges endast summariskt. Ofta anges enbart ortsnamnet. Uppgifterna om kår är därför delvis ganska osäkra. 

· För vissa närvarande anges att de representerar ett visst distrikt och varifrån de kommer. Det är dock osäkert om dessa uppgifter kan hänföras till någon kår, varför vi avstått från att göra någon notering.

· I vissa fall redovisas uppgifter om icke röstberättigade kårer. Grunden härför är oklar. Med hänsyn till genomgångens begränsade syfte (att fastställa olika kårers existens) tas dock dessa kårer med men närvaron redovisas endast med ”x”, inte med distriktsnummer.

4. 1929 anges inte distriktens namn utan endast deras nummer enligt en tillfällig ordning som användes några år på 1920-talet (I, II, III etc). Dessa har översatts till de officiella distriktsnamnen enligt vad som framgår av ett register i Sveriges Flickscouters tidning i början av 1929.

5. En fullständig distriktsindelning förekommer från och med 1930.

6. Kårnamnen anges inte alltid fullständigt i närvarolistorna. Förkortningar och förenklingar förekommer i stor utsträckning:

· Det kan i många fall ifrågasättas om kåren haft något officiellt namn eller endast en beteckning som formlöst fått skifta från tid till annan.

· Skolkårer anges ofta utan att ”skola” tas med i namnet. T.ex: Anna Sandströms skolas FK anges ofta som enbart ”Sandströms FK”.

· För kyrkliga kårer anges ofta endast grundnamnet. T.ex: Engelbrekts FK i stället för Engelbrekts kyrkliga FK.

· När det finns flera kårer på samma ort är det vanligt att kåren benämns med ortsnamn och nummer. T.ex: Västerås I FK och Västerås II FK. I närvarolistorna kan detta dock tidvis förenklas till Västerås FK och Västerås II FK.

· När ett kårnamn innehåller både ortsnamn, nummer och särskilt namn anges ofta endast en del härav. T.ex. Linköping III S:t Lars FK anges omväxlande med hela namnet eller som Linköping III FK eller som S:t Lars FK.

· Uppgift om kategori saknas i viss utsträckning. Oftast torde dock FK vara underförstått. Särskilt gäller detta före början av 1930-talet, innan blåvinge- och seniorscoutverksamhet förekom i nämnvärd utsträckning.

Register över årsrapporter

Härmed avses kårvis uppställda blad som låg först bland de äldsta årsrapporterna och som därefter inbundits tillsammans med dessa. 
Särskilt rörande Stockholmsdistrikten
Här har upprättats ett särskilt register i Rapid File
, betecknat X41. Följande förkortningar har använts:

Hänvisning till olika typer av handlingar

M
Matrikel / adresslista

R
Årsrapport från distrikt

S
Skrivelse rörande delning av Stockholm IV (Obs! Bör kompletteras med datering och uppgift om var i arkivet skrivelsen förvaras.)

V
Årsberättelse för distrikt

Tidpunkt

v
vårtermin

vt
vårtermin

h
hösttermin

ht
hösttermin

Exempel

M/vh
matrikel för vår- och hösttermin

M/vt
matrikel för vårtermin

M/ht
matrikel för hösttermin

Övrigt

-
placeras mellan distrikt och typ av handling

Om det finns flera handlingar från samma år, skrivs de utan bindestreck, t.ex

RV = årsrapport och årsberättelse

Undantag: Om en matrikel anges med termin sätts streck mellan handlingarna, t.ex.

R-M/vt = Årsrapport samt matrikel för vårterminen

När uppgift finns från både distrikt och krets skrivs ett semikolon (;) mellan uppgifterna, t.ex. S5 – M; SO – M = matriklar från Stockholm V och sydostkretsen.

Typ av enhet

BR
Blåvingering

FK
Flickscoutkår

Ssc
Seniorscoutkår/grupp

ST
Storkår

Distriktsindelning

Stockholm I

Stockholm II
1937 utbryts Stockholm VI

Stockholm III

Stockholm IV
1938 utbryts Stockholm VII


1937 delas Stockholm IV i Bromma Östra och Bromma Västra

Stockholm V
1956 utbryts Brännkyrka, Enskede och Skarpnäck

Stockholm VI
utbrutet ur Stockholm II

Stockholm VII
utbrutet ur Stockholm IV

Stockholm VIII
1944-1956

Bromma Östra
utbrutet ur Stockholm IV

Bromma Västra
utbrutet ur Stockholm IV

Brännkyrka
utbrutet ur Stockholm V

Enskede
utbrutet ur Stockholm V

Skarpnäck
utbrutet ur Stockholm V

� Se närmare arkivbeskrivningen. Storkår är ett arbetsnamn för den nya typ av kårer som började organiseras mot slutet av 1950-talet och som främst utmärktes av att de innehöll flera verksamhetsgrenar under gemensam ledning.


� Ett gammalt, Dos-baserat dataprogram, som så småningom kommer att överföras till en modernare programvara.
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