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Folkunga scoutdistrikt
Förfrågan rörande bildandet av sex kårer i distriktet
Svenska Scoutförbundet (liksom de båda föregångarna Sveriges Scoutförbund och Sveriges Flickors Scoutförbund) har under årens lopp varit dåliga på att registrera basfakta av det efterfrågade slaget rörande sina kårer. Arkiv- och Museikommittén har därför satsat en hel del tid på att gå igenom tillgängliga handlingar och försöka rekonstruera sådana register. Det är frågan om ett jättearbete, eftersom arkivmaterialet är mycket stort. Vi har sammanställt tre preliminära register, som vi fortlöpande arbetar med när vi har möjlighet att avsätta tid för detta. Sannolikt kommer det att ta ytterligare flera år innan dessa register får sin slutliga form. Jag måste därför reservera mig för vad som då kan komma fram utöver vad vi nu tror oss veta. För dagen är bilden i vart fall följande:
Grebo scoutkår (11038)

Kåren antogs som ny kår i Svenska Scoutförbundet 1976-07-26. Dessförinnan förefaller det inte ha funnits någon kår i Grebo.
Hultsfreds scoutkår (11051, 12011)

Kåren antogs som ny kår i Svenska Scoutförbundet 1963-02-11 och 1963-05-28. Kåren tillhörde ursprungligen Tjust-Kolmårdens Scoutdistrikt och överfördes till Folkungadistriktet först 1993-11-03.
1930-09-20 sökte en kår i Hultsfred medlemskap i Sveriges Scoutförbund, där den antogs som kår nr 403 (uppgift om förbundsbeslut saknas för dagen). Kåren bör rimligen ha lagts ned före 1960, men det har jag än så länge inte hittat någon notering om.
Ljungsbro scoutkår (11014)

Kåren har ingått i Svenska Scoutförbundet alltsedan detta bildades 1960. Rörande den tidigare historien noteras följande:

Kåren antogs i Sveriges Scoutförbund 1943-04-10 som kår nr 789. Registret innehåller härefter ett antal inte närmare kontrollerade uppgifter, nämligen

· Vilandeförklarad 1947
· Nedlagd 1948
· 1956 namnbyte till Vreta Kloster
· Vilandeförklarad 1958

· 1960 återtog kåren namnet Ljungsbro
· Nystart 1960
Noteringen om nystart 1960 ifrågasätts; troligen ville man med detta endast uttrycka att kåren återtagit sitt gamla namn. Det förefaller sålunda relativt invändningsfritt att hävda en start 1943.
Ljungsbro flickscoutkår antogs i Sveriges Flickors Scoutförbund 1941-03-03 och sammanslogs 1960 med Ljungsbro blåvingering (bildad 1941) till Ljungsbro scoutkår. Uppgifterna är en smula osäkra ifråga om den kårens formella status. Troligen var det frågan om en ren flickscoutkår (s.k. storkår
) som i samband med att Svenska Scoutförbundet bildades 1960 överfördes dit från Sveriges Flickors Scoutförbund. Åtskilligt talar nog för att man samtidigt sammanslog de båda tidigare flick- och pojkkårerna till en gemensam scoutkår. Om detta är korrekt, så bör Ljungsbro scoutkår kunna räkna sina rötter ända från 1941.
Skäggetorps scoutkår (11021, 11005)

Kåren antogs som ny kår i Svenska Scoutförbundet 1969-02-26, varefter den året därpå formlöst (förbundsbeslut saknas) sammanslogs med Domkyrkans scoutkår till scoutkåren Domkyrkan-Skäggetorp. Namnet ändrades härefter 1976-12-04 (förbundsbeslut) till Skäggetorps scoutkår.
Det förefaller inte ha funnits någon pojkscoutkår i Skäggetorp före 1969

Kåren har dock (i sin nuvarande version) en äldre historia, som utgår från Domkyrkans scoutkår, som i sin tur har sitt ursprung i Domkyrkans II flickscoutkår. Denna senare kår ändrade sitt namn till Domkyrkans scoutkår 1965-01-27.
Domkyrkans II flickscoutkår härstammar från Sveriges Flickors Scoutförbund och överfördes därifrån till Svenska Scoutförbundet när detta bildades 1960. Rörande denna äldre historia kan följande utläsas ur Sveriges Flickors Scoutförbunds kårregister (upprättat långt i efter hand av Arkiv- och Museikommittén):
· 1928-09-03 antogs Linköpings Kyrkliga flickscoutkår i förbundet
· 1931 omtalades kåren i förbundets register och verksamhetsberättelse som Linköpings Kyrkliga flickscoutkår II

· 1954-02-15 bytte kåren namn till Domkyrkans II flickscoutkår
· 1959 uppgick kåren i Domkyrkans II storkår

Storkåren Domkyrkans flickscoutkår II bestod av blåvingeringen Blåklinten (antagen i förbundet 1938), flickscoutgrupp 1 (antagen i förbundet 1928, jfr ovan), flickscoutgrupp 2 (noterad första gången 1960) samt Domkyrkans II flickscoutkårs seniorscoutlag (likaså första gången noterat 1960)
Vimmerby scoutkår (11038)

Kåren har ingått i Svenska Scoutförbundet alltsedan detta bildades 1960. Rörande den tidigare historien noteras följande:

Antagen i Sveriges Scoutförbund som nr 112, datum för förbundsbeslutet ej noterat. Det finns en notering om nystart av kåren ca 1929/30 och om ombildning av kåren 1959.

I min bok ”I begynnelsen var … En berättelse om när scoutrörelsen kom till Sverige” s. 490 (Scoutmuseets Vänners årsskrift nr 26 2009) har jag noterat att kåren bildades den 1 februari 1912 och torde ha anslutits till Sveriges Scoutförbund någon gång under perioden februari – september 1913. Min forskning sträcker sig inte längre än till och med 1914, varför jag inte kan uttala mig med säkerhet om vad som därefter inträffade. Noteringen ovan om nystart ca 1929/30 antyder dock att kåren under någon period dessförinnan var nedlagd. Vill man vara formellt exakt kan man därför hävda att kåren i nuvarande skepnad knappast är bildad före 1929. Sådana ”småsaker” har dock erfarenhetsmässigt inte hindrat både kårer och distrikt från att hävda sin start från det första spirande lilla livstecknet, oavsett under hur lång period därefter som kåren må ha varit nedlagd.

Någon flickscoutverksamhet finns inte noterad i Vimmerby inom ramen för Sveriges Flickors Scoutförbund

Västerlösa-Björkebergs scoutkår (11038)

Kåren har ingått i Svenska Scoutförbundet alltsedan detta bildades 1960. Rörande den tidigare historien noteras följande:

Antagen i Sveriges Scoutförbund som nr 1252, datum för förbundsbeslutet ej noterat; ansökan om medlemskap gjord 1957-08-27
Någon flickscoutverksamhet finns inte noterad i Västerlösa-Björkeberg inom ramen för Sveriges Flickors Scoutförbund

Vänliga scouthälsningar!

SCOUTARKIVET

Georg Sterzel









� Storkår är arbetsnamnet på den nya typen av kårer som under namn av flickscoutkårer började bildas inom Sveriges Flickors Scoutförbund under senare delen 1950-talet. Dessa kårer innehöll enheter från flera verksamhetsgrenar. Dessförinnan hade man arbetat med enbart smärre enheter (flickscoutkårer, blåvingeringar etc.), motsvarande i stort sett pojkarnas avdelningar. Beteckningen storkår används (inom arkivarbetet) för att skilja den nya typen av flickscoutkårer från de äldre (fristående) flickscoutkårerna.
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