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3Sammanfattning
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4Övrigt
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Inledning
Hans Gerlach begärde i mail 2011-04-20 till Mats Thorby hjälp med svar på frågor som han fått från regionmuseet i Kristianstad. Museet skall ha en utställning om scouting från 1/5 till 15/8 där bl.a. skolklasser kan aktivera sig. Mats vidarebefordrade frågorna till mig.
Vem skänkte Frustunaby till SFS 1925??
Källa: Inledningen till serie F IV b i SSF:s arkivförteckning.

Allmän bakgrund: Frustunaby uppläts den 8 december 1925 av grevinnan Ebba von Eckermann till Sveriges Flickors Scoutförbund för att ”användas till ledarkurser och scoutläger och däremellan även som viloplats för scoutledare på villkor att inventarierna icke fick flyttas från gården”. Den 27 mars 1933 skänkte grevinnan von Eckermann och hennes make överstekammarjunkare Wilhelm von Eckermann 2 000 kronor till scoutförbundet, varefter förbundet påföljande dag köpte fastigheten av makarna von Eckermann. Fastigheten kom sedermera i Svenska Scoutförbundets ägo i samband med att flickscoutförbundet upplöstes 1973. Svenska Scoutförbundet upplät härefter den 1 april 1975 fastigheten till den för ändamålet särskilt bildade Föreningen för Frustunaby, som allt sedan dess förvaltat fastigheten.
1952 invigdes Mullfjällstugan, en fjällgård för SS. Hur skedde finansieringen??
Källa: SS årsberättelser för 1946-1949

I årsberättelsen för 1946 omnämns att distriktschefen Hallencreutz vid förbundsmötet redogjort för ”planerna på förbundets fjällstuga” samt att ”Högkvarteret hade dagen innan erhållit förbundskvarerets uppdrag att ytterligare utreda frågan”.
 Fjällstugan omnämns sedan överhuvudtaget inte i årsberättelserna för 1947-49.

Källa: SS årsberättelse för 1950

Fjällstugan omnämns enbart i räkenskapssammandraget. Vinst- och förlusträkningen redovisar dock varken intäkten eller kostnader som kan relateras till fjällstugan. Däremot framgår av balansräkningen följande:

· Bland kapital och skulder redovisas ”Reserverade medel för Fjällstugan – del av överskott från Åvalägret” 18.000 kr.

Källa: SS årsberättelse för 1951

Fjällstugan omnämns enbart i räkenskapssammandraget. Vinst- och förlusträkningen redovisar dock varken intäkten eller kostnader som kan relateras till fjällstugan. Däremot framgår av balansräkningen följande:
· Bland tillgångarna redovisas fjällstugan till ett värde av 35.676:97.

· I anslutning till tillgångarna noteras att till fjällstugan erhållits bidrag med 4.000 kr från Prins Gustaf Adolfs minnesfond samt att vissa aktier pantsats.

· Bland kapital och skulder redovisas ett lån i AB Göteborgs bank om 60.000 kr. Ingenting sägs dock om vad lånet är kopplat till.

Källa: SS årsberättelse för 1952

Noteras att fjällstugan invigdes den 24 mars 1952, vilket tyder på att huvuddelen av kostnaderna bör ha legat under året (åren?) dessförinnan. Ingenting sägs uttryckligen om finansieringen. Av förbundets räkenskaper (vinst- och förlusträkningen för 1952) framgår att ”till fjällstugan har bidrag erhållits med kr. 2.000:– från Konung Gustaf V:s 90-årsfond”, varjämte på utgiftssidan noteras ”Fjällstugan 1.059:10”.
Övriga källor

Pukes bok ”Scoutings historia” tillför ingenting ytterligare.

Möjligen kan mer material hämtas från de arkivhandlingar som förvaras på Kjesäter (SSF:s arkiv serie F IV c). Av arkivförteckningen framgår bl.a. att de äldsta bevarade handlingarna är från 1946, att de tidigaste ritningarna och byggnadshandlingarna är från 1947 samt att kontakter förekommit med Allmänna arvsfonden 1951-1966.
Sammanfattning

Det förefaller som om SS i huvudsak klarade finansieringen av Fjällstugan av egen kraft och med hjälp av upplånade pengar. Bidrag från utomstående förekom men i ganska liten omfattning. Ett kvarvarande frågetecken är dock vilken roll Allmänna Arvsfonden kom att spela. Det förefaller visserligen som om fonden kom in i bilden tämligen sent (1951), men möjligen då kom att bidra med ett betydande belopp. Full klarhet kan i den delen erhållas först efter att man haft tillfälle att gå igenom handlingarna i förbundsarkivet, se ovan.
1952 invigdes Wedelbergsskolan
 för döva barn. Några fakta, tack
Källa: Puke, Scoutings historia, s. 62

”Arbetet för 40-årsgåvan kom igång med fart, och redan i januari [1952] kunde prinsessan Sibylla inviga en s.k. Wedenbergsskola för döva småbarn …”

”40-årsgåvan” syftar på den hjälpaktion för döva barn, som SS startade hösten 1951 som ett led i sitt firande av förbundets 40-årsjubileum.
Internet

Svårt att hitta någon närmare information om Wedenbergsmetoden. Det närmaste jag kommit är ett blogginlägg, se ”http://blogg.dinstartsida.se/att_vara_dov/inlagg/1499751”, där i sammandrag följande står att läsa:
Erik Wedenberg var tandläkare och fick en hörselskadad son. Han påverkade politiker, läkare, skolmyndigheter att de döva barnen inte fick använda teckenspråk på skolorna, då oralism kom. Att alla döva barn skulle bara träna att tala och tala. Därför kallas de döva "Wedenbergsbarn" som gick den period där de inte fick använda teckenspråk.
SS arkivförteckning, serie S II b

Svenska Scoutförbundets stiftelse för döva och hörselskadade barn bildades av Sveriges Scoutförbund den 19 januari 1953 efter att Röda Knopen-aktionen (40-årsgåvan) genomförts 1951/52.

Ändamålet var från början att verka till förmån för döva och hörselskadade barn genom att stödja medicinsk, pedagogisk, psykologisk och teknisk forskning på detta område och genom att verka för döva och hörselskadade barns utbildning och uppfostran. I detta syfte skulle stiftelsen i den mån det befanns ändamålsenligt driva de förskolor, som förbundet startat, intill dess att dessa övertogs av annan huvudman. Sistnämnda syfte utgick i samband med att stadgarna ändrades 1968. Vid samma tillfälle överfördes förvaltningen av stiftelsen från en särskild styrelse till Svenska Scoutförbundets förbundsstyrelse, som vid fördelning av medel har att inhämta råd från en särskilt utsedd nämnd.
1961 invigdes Treklöverhemmet och Lysestrand. Finansiering? Visst var det för hörselskadade?
SS arkivförteckning, serie S I d, Treklöverstiftelsen

SFS genomförde 1956 och 1957 en insamlingsaktion, Treklöveraktionen, till förmån för vanför ungdom. Influtna medel anslogs den 18 december 1957 till en stiftelse, Treklöverstiftelsen, med ändamål att utöva hjälpverksamhet bland behövande vanför ungdom. I stiftelsens regi byggdes 1959-1960 Treklöverhemmet i Lyckorna vid Ljungskile. Hemmet togs i bruk den 1 januari 1961. 
SS arkivförteckning, serie S I b, Lysestrandsstiftelsen

Svenska Guldbergsstiftelsen bildades 1955 med ändamål att arbeta för invalidiserade eller på annat sätt handikappade barns rehabilitering i enlighet med principer som uppdragits av den danske föregångsmannen Stig Guldberg.

Den 17 juli 1957 beslöt Svenska Guldbergsstiftelsen och Svenska Scoutförbundet att inleda ett samarbete i syfte att i första hand på en av förbundet ägd tomt vid Hemmeslöv i sydvästra Halland skapa en anläggning med huvudändamål att bereda handikappade barn rehabiliterings- och rekreationsmöjligheter. Till följd härav bildades Hemmeslövsstiftelsen i september samma år med ändamål att, utan begränsning till viss familj, vissa familjer eller bestämda personer, främja vård och uppfostran av barn och ungdom samt lämna understöd eller bidrag för beredande av undervisning och utbildning.

Sedan det visat sig att tomten i Hemmeslöv inte var lämplig för avsett ändamål, beslöt stiftelsens styrelse den 15 januari 1960 att flytta den planerade verksamheten till Lysestrand. Sedan planerna på uppförandet av en anläggning för handikappade barn under året framskridit så långt, att resultatet kunde anses säkrat, beslöt Svenska Guldbergsstiftelsen att upphöra med sin verksamhet och överföra sina tillgångar till Hemmeslövsstiftelsen, för vilken scoutförbundet sålunda blev ensam huvudman. I samband därmed ändrades Hemmeslövsstiftelsens namn till Lysestrandsstiftelsen. Stiftelsens ändamål ändrades också till att vara att främja vård och uppfostran av handikappade barn och ungdom främst genom att bedriva lägerverksamhet å stiftelsens fastighet Lysestrand.
http://www.lysestrand.se/om.php?historia

Från Lysestrandsstiftelsens hemsida inhämtas bl.a. följande:
Hemmelövsstiftelsen bildades 1957 av Svenska Guldbergsstiftelsen och Sveriges Scoutförbund. Svenska Guldbergsstiftelsen bidrog med cirka 170.000:- kronor och från Sveriges Scoutförbund överfördes en fastighet i Hemmeslöv till stiftelsen. Sedan det framkommit att tomten ej var lämplig för det avsett ändamål, antogs 1959 ett erbjudande från Stora Ekebergs sanatorium att såsom gåva erhålla Lysestrands barnkoloni i Lysekils kommun. Stiftelsen namnändrades då till Lysestrandsstiftelsen. Samma år avvecklades Guldbergsstiftelsen, och alla tillgångar överlämnades till Lysestrandsstiftelsen. Samma år påbörjades lägerverksamhet på platsen och 1960 inköptes lägerängen kontant, pengarna på bordet.

Övrigt
Det var alltså inte frågan om insatser för hörselskadade, se ovan. Treklöverhemmet torde i första hand ha finansierats med insamlade medel, även om det är sannolikt att man även fick pengar utifrån. Om finansieringen av Lysestrand hittar jag ingenting utöver vad som kan utläsas från stiftelsens hemsida, se ovan. Det mesta tyder dock på att anläggningen initialt kunde finansieras genom dels pengarna från Svenska Guldbergsstiftelsen, dels genom gåvan från Stora Ekebergs sanatorium.
Möjligen kan man få fram mera material genom att detaljstudera handlingarna i förbundsarkivet på Kjesäter. Generellt gäller dock att flera av stiftelserna skött sin arkivering på egen hand och inte lämnat in sina handlingar till förbundsarkivet.

1962 invigdes Folke Bernadottehemmet. Var ligger det? Användes till vad?

Källa: http://www.royalcourt.se/kungafamiljen/aktuellahandelser/2010/2010/ drottningeninvigdevardboendebernadotte.5.1a6f639212652d9b15a8000752.html
Folke Bernadottehemmet tillkom med hjälp av de medel som insamlades och förvaltades av Folke Bernadotte Stiftelsen i slutet av 1950-talet. Sedan Folke Bernadottehemmet stod klart 1962 har det fungerat som regionsrehabilitering för barn och ungdomar med rörelsehinder och andra neurologiska funktionshinder. Verksamheten flyttade till nya lokaler år 2008.

Källa: http://www.msw.org.se/forelasning_hans_gylje_040421.htm
Man startade en Folke Bernadotte-aktion vid 10-årsminnet av hans bortgång. Man gjorde en insamling ”Gör glömda barn till glada barn” och samlade in pengar. Man fick in en grundlig summa som räckte till att starta både regionhabiliteringen Folke Bernadottehemmet i Uppsala, och Bräcke Östergård i Göteborg som också är en regioninstitution. 1962 var Folke Bernadottehemmet färdigt och man flyttade in. De firade 40-årsjubileum för två år sedan. FBH bestod av vårdavdelningar och det var många som vistades där terminsvis eller årsvis. Man expanderade under 1960-talet så att det blev flera vårdavdelningar och vårdplatser. Man satsade också mycket på skolan. En del av barnen var elever i skolorna och bodde på internat. Det var maximum i slutet av 1960-talet varefter verksamheten började avta. Det berodde mycket på att de län runtomkring, som hade köpt resurser på hemmet, började bygga upp egen verksamhet och klara av vården på hemmaplan. Familjerna och barnen var inte heller lika intresserade att bo borta terminsvis. 
Källa: http://www.folkebernadottestiftelsen.se/stiftelsen.htm
Den 17 september 1958, på tioårsdagen av det tragiska mordet på Folke Bernadotte, startade en aktion till förmån för barn med cerebral pares. Initiativtagare var Sveriges Scoutförbund (Svenska Scoutförbundet), Svenska Röda Korset och Göteborgs Diakonisällskap (Stiftelsen Bräcke Diakonigård), som också är stiftelsens huvudmän, med stöd av ett tjugotal ideella föreningar och organisationer samt medicinsk och pedagogisk expertis.

I slutet av sextiotalet fann stiftelsen det angeläget att vidga ramen för sin verksamhet till att omfatta barn och ungdomar med cerebral pares och andra neuromuskulära rörelsehinder. Den nya målsättningen kom till uttryck i nya stadgar och markerades också i den namnändring som skedde i samband därmed: Folke Bernadotte Stiftelsen för barn och ungdom med rörelsehinder.

Folke Bernadotte Stiftelsen fördelade en betydande del av de insamlade medlen till uppbyggnad och stöd åt olika institutioner för barn och ungdomar med cerebral pares, i första hand Bräcke Östergård i Göteborg, Folke Bernadottehemmet i Uppsala samt Treklöverhemmet i Bohuslän.

Av kvarstående medel bildades en fond för utdelning av stipendier och bidrag.
Källa: Inledningen till serie S I a i SSF:s arkivförteckning.

Stiftelsens namn var ursprungligen Folke Bernadotte-stiftelsen för barn med cerebral pares. Den tillkom för att förvalta och fördela de medel, som beräknades inflyta genom Folke Bernadotte-aktionen för barn med cerebral pares. Stadgar fastställdes av Överståthållarämbetet i Stockholm den 27 november 1958. Ändamålet angavs däri vara att på olika sätt främja vård och fostran av barn med cerebral pares.

Stiftelsens namn ändrades i september 1969 till Folke Bernadottestiftelsen för barn och ungdom med rörelsehinder, se FS prot. 175 § 19, varvid ändamålet ändrades till att främja vård och fostran av barn och ungdom med cerebral pares och andra rörelsehinder. Nya stadgar fastställdes av Kungl. Maj:t den 12 september 1969.
1956. SFS:s Treklöveraktion startar till förmån för ????

Källa: Puke, Scoutings historia, s. 86
Den 1 oktober [1956] gick startskottet för en ny hjälpaktion, Treklöveraktionen, som kom att pågå i många år. Den resulterade så småningom i Treklöverhemmet, ett rehabiliteringshem för rörelsehindrad ungdom, som drevs i SFS:s regi.

Källa: Inledningen till serie S I d i SSF:s arkivförteckning.

SFS genomförde 1956 och 1957 en insamlingsaktion, Treklöveraktionen, till förmån för vanför ungdom. Influtna medel anslogs den 18 december 1957 till en stiftelse, Treklöverstiftelsen, med ändamål att utöva hjälpverksamhet bland behövande vanför ungdom. I stiftelsens regi byggdes 1959-1960 Treklöverhemmet i Lyckorna vid Ljungskile. Hemmet togs i bruk den 1 januari 1961.
� 1946 kallades årsmötet ”förbundsmöte” och förbundsstyrelsen ”högkvarteret”. Förbundskvarteret var ett slags mellanting mellan de båda och bestod av högkvarteret, distriktscheferna och förbundets specialsekreterare. Det fungerade mellan förbundsmötena som förbundets högsta myndighet.


� Rätt namn är Wedenbergsskolan.





