22
1
Sveriges Flickors Scoutförbund
1998-08-26

Georg Sterzel




FÖRBUNDETS  INDELNING  I  DISTRIKT

Inledning
De första tankarna på en distriktsindelning lanseras av allmänna representantmötet 1917-04-11 § 13, där följande uttalande görs: Större samarbete mellan kårerna är önskvärt och ansåg mötet att detta skulle underlättas betydligt genom - - - indelning i distrikt, varvid en chef inom varje sådant skulle lättare kunna upprätthålla kontakten mellan några kårer inom detta än styrelsen i hela landet. Mötet beslöt att särskilt till styrelsen framlägga detta.

Verkställande utskottet 1918-12-11 § 4 planerade distrikt i 

· Skåne

· Småland och södra Västergötland

· Visby

· Stockholm med förstäder och  Södermanland

· Örebro

· Dalarna och Gästrikland

· Södra Norrland, samt

· Norra Norrland

I årsberättelsen för 1918-1919, avgiven 1919-03-23, konstateras att den på föregående förbundsstämma föreslagna och antagna omorganisationen delvis genomförts i det Stockholms och Skåne   distrikt blivit bildade.

Arbetet med att bilda ytterligare distrikt framskrider härefter långsamt. 

· Östra distriktet, omfattande i huvudsak Södermanland, Östergötland, Västerås och Örebro bildas 1924, möjligen i början av 1925.

· Övre Västergötlands distrikt, omfattande Hjo, Mariestad och Skara, bildas 1925

· Nedre Västergötlands distrikt, omfattande Alingsås, Borås, Göteborg och Kungsbacka, bildas 1926.

· Stockholms läns distrikt, omfattande Djursholm, Lidingö, Saltsjöbaden och Norrtälje, bildas 1926.

I Sveriges Flickscouters Tidning redovisas i början av åren 1926-1929 samtliga kårer, fördelade distriktsvis i den mån distrikt förekommer och eljest som fristående. Härav kan utläsas följande distriktsindelningar:

1926 Skåne, Stockholm, Östra, Övre Västergötland

1927 Västra Skåne (I), Östra Skåne (II), Stockholm (III), Mälardalen (IV), Östra (V), Nedre Västergötland (VI), Övre Västergötland (VII), Stockholms Län (VIII, inget namn angivet)

1928 Samma åtta distrikt; inga namn angivna, endast nummer I-VIII.

1929 Samma åtta distrikt, namn dock angivet för Stockholms län, varjämte distrikt V, Östra, bytt namn till Östra Södermanland. Som nytillkomna distrikt noteras Östergötland (IX) och Norra Småland (X).

I årsberättelsen för 1929 anges att hela landet under 1929 indelats i ett trettiotal områden, varvid landskapsgränserna varit den huvudsakliga ledtråden. I de flesta distrikten saknas vid denna tidpunkt distriktschefer, under det att distriktssekreterare tillsatts med huvudsaklig uppgift att vara förbindelselänk mellan distriktens kårer och förbundet.

1929 års indelning torde i själva verket inte ha fastställts förrän 1930.

· Verkställande utskottet 1929-12-04 § 11: Diskuterades den på Frustunabykonferensen beslutade distriktsindelningen. Beslöts att Verkställande utskottets medlemmar skola genomtänka delningsförslaget till ett följande sammanträde.

· Verkställande utskottet 1930-01-11 § 2: Genomgicks och godkändes landets nya distriktsindelning. - Hur indelningen såg ut anges inte närmare; ingen bilaga har fogats till protokollet och ev skrifter i ärendet finns inte längre i behåll.

Konferensen på Frustunaby var planerad till 20-23 augusti 1929, se Verkställande utskottet 1929-02-25 § 9 men torde senare ha ändrats till 22-26 augusti, se Verkställande utskottet 1929-06-14 § 4. Protokoll från konferensens sista dag 25 augusti 1929 justerades av Verkställande utskottet 1929-09-19 § 8. Protokollet finns dock inte i behåll. Vad därvid diskuterades kan dock i viss mån slutas ur ett utkast till skrivelse till Stockholms distrikt, bilaga till Verkställande utskottets protokoll 1930-02-01, varur hämtas:

· Landet har delats i ett 30-tal distrikt med landskapsgränserna som egentlig ledtråd. Somliga landskap har delats i två eller flera distrikt. I två fall utgörs distrikten av enstaka städer, Stockholm med 24 kårer och Göteborg med en enda, tynande kår.

· Eftersom landskapsgränserna varit utslagsgivande har i några fall kårer fått avskiljas från gamla distrikt. Det väsentliga har varit att åstadkomma en rikstäckande distriktsindelning.

· I den mån distriktschefer inte står till buds nöjer man sig tills vidare med distriktssekreterare. Distrikten har genomgående gjorts så små att de kan administreras av en fritidsarbetande ledare.

1930 års reform är anledningen till att startåret för åtskilliga distrikt i det följande anges till 1930, trots att det uppenbarligen på flera håll knappast vid den tidpunkten funnits underlag för verkligt distriktsarbete eller fungerande distriktsledning.

Distriktsindelningen har även efter 1930 ändrats vid åtskilliga tillfällen under årens lopp. För att erhålla största möjliga överskådlighet, har distrikten i samband med uppordnandet av SFS-arkivet dels åsatts särskilda nummer dels sammanförts i 20 olika regioner. Det är viktigt att här understryka att denna numrering och indelning är en ren papperskonstruktion i syfte att göra arkiveringen mer överskådlig och att den aldrig använts i det praktiska arbetet under de år SFS existerade.

Ett stort antal beslut och andra dokumenterade uppgifter som ansetts ägnade att belysa distriktsindelningen och ändringarna i denna under årens lopp har sammanställts i bilaga 1. Vid studiet av denna bör följande särskilt uppmärksammas:

· Distriktens årsberättelser och deras till SFS avgivna årsrapporter anges regelmässigt med det år, under vilket de har avgivits. Detta innebär att t ex en årsberättelse som avser förhållandens under 1937 anges med året 1938. För överskådlighetens skull gäller detta även i de fåtal fall när en handling dagtecknats under själva verksamhetsåret. En årsberättelse för 1937, dagtecknad 1937, redovisas sålunda som avgiven 1938.

· Använda förkortningar redovisas nedan i den mån de ej är allmänt vedertagna.

· Notiserna innehåller närmast genomgående källhänvisning, vanligen i form av hänvisning till visst protokoll, årsberättelse, årsrapport eller artikel i någon av förbundets tidskrifter. Förkortning som avser någon av förbundets beslutande instanser innebär genomgående hänvisning till instansens protokoll.

· Hänvisningar till SFS tablåer resp tabeller avser olika typer av sammanställningar som publicerats under årens lopp, främst i tidskrifterna eller som bilagor till förbundets årsberättelser. Dessa handlingar har sammanställts särskilt i arkivet.

I bilaga 1 redovisas även framställningar mm som inte lett till någon ändring i distriktsindelningen. I ett fall, avseende omfattande diskussioner rörande gränserna mellan Skånedistrikten åren 1942-1944 hänvisas dock endast till förbundsprotokollen. Dessas närmare innehåll redovisas därför här:

Förbundsstyrelsen 1942-09-06 § 8

Upptogs frågan om Skånes distriktsgränser ånyo till behandling. Beslöts att bibehålla de nuvarande gränserna med undantag av att Hälsingborg och Landskrona sammanslås till ett distrikt, exempelvis under namnet Hälsingkrona, och att Svalöv hänföres till detta distrikt och Lomma till Södra Skånes distrikt. 

Förbundsstyrelsen 1942-11-22 § 15

Meddelades att blåvingeringen, flickscoutkåren och seniorscoutkåren i Lomma anhållit om att få bilda ett kustdistrikt med kårerna i Landskrona och Malmö. Ledarna i Lomma, som enligt styrelsens beslut av den 6 september 1942 förts till Södra Skånes distrikt, ansågo, att avstånden och resekostnaderna inom Södra Skåne skulle bli mycket betungande. Styrelsen avstyrkte att kårerna i Landskrona skulle överföras till ett ev kustdistrikt, då Landskrona just startat sitt samarbete med Hälsingborg. Däremot tillstyrkte styrelsen bildandet av ett kustdistrikt med Malmö och Lomma som centrum, under förutsättning att berörda distrikt ej ha något att invända, i synnerhet som ledarna i Lomma anse, att stora utvecklingsmöjligheter förefinnas inom det nya distriktet.

Förbundsstyrelsen 1943-01-31 § 12

Förslaget att bilda ett skånskt västkustdistrikt tillstyrkt av Lundaslättens distrikt men avstyrkt av Södra Skånes distrikt med motiveringen att två kårer inom ett distrikt vore för litet. Förslaget bordlades.

Förbundsstyrelsen 1943-03-26 § 13

Beträffande fastställandet av de inbördes gränserna för Skånes olika distrikt uppdrogs åt II:a vice flickscoutchefen, fru Bring, att kalla distriktsledarna i Skåne till ett sammanträde, vid vilket de tillsammans skulle fastställa gränserna.

Förbundsstyrelsen 1943-08-13 § 11

Fru Bring redogjorde för det sammanträde, som hon på styrelsens uppdrag haft med Skånes distriktsledare angående fastställandet av de inbördes gränserna mellan Skånes olika distrikt. Full enighet hade där uppnåtts, men alla distriktsmöten hade ännu icke hörts. Styrelsen fastställde gränserna enligt det efter sammanträdet uppgjorda förslaget, under förutsättning att alla distriktsmöten hörts, och att huvudparten av distriktsmötena godkänt förslaget. Den nya gränsregleringen skall träda i kraft, då samtliga distriktsmötens protokoll insänts till förbundet. 

Förbundsstyrelsen 1944-03-24 § 15

Ang Skånes distriktsgränser meddelades att protokollsutdrag från respektive distriktsmöten i denna fråga kommit sekretariatet tillhanda från Kullen och Östra Skåne samt Lundaslätten. Sistnämnda distriktsmöte godkänner ej Södra Skånes förslag till gränsändring. Frågan om gränsernas fastställande bordlades till sammanträdet efter förbundsstämman.

Förbundsstyrelsen 1944-03-27 § 12

På förslag av Lundaslättens distrikt justerades gränserna mellan detta distrikt och Södra Skåne. I övrigt fastställdes gränserna för de olika Skånedistrikten enligt det förslag som de samlade distriktsledarna godkänt vid sammanträde, utlyst av fru Ella Bring.
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